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Conocimiento sobre
el “Buen Fin"1



4n= 600

2.6% 

38.7% 37.1% 

15.9% 

1.4% 4.3% 1.1% 

36.9% 35.9% 
22.7% 

0.0% 3.4% 

Muy bien Bien Mal Muy mal No sabe No contestó

53.0%
58.6%

¿Cómo siente que está su economía actualmente: muy bien, bien, 
mal o muy mal? 

41.3% 53.0%

2016

2017

Muy bien Bien Mal Muy mal No sabe No contestó

Se
xo

Masculino 1.5% 39.2% 35.8% 20.5% 0.0% 3.0%

Femenino 0.7% 34.7% 36.0% 24.7% 0.0% 3.9%
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72.7% 

27.2% 

0.1% 

Del 17 al 20 de noviembre de este año se llevará a cabo el “Buen 
Fin”; días en que se ofrecerán productos y servicios con 

descuentos y promociones especiales. Antes de que se lo 
mencionara, ¿conocía usted esta información?*

Sí No No contestó 

Se
xo

Masculino 68.0% 31.8% 0.2%

Femenino 70.8% 29.2% 0.0%

69.5% 

30.4% 

0.1% 

2016 2017

Sí No contestóNo

*En 2016 el Bien Fin se realizó del 18 al 21 de noviembre.
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25.0% 

69.3% 

3.9% 
1.8% 

Y, ¿cree que las personas que realizan compras durante el “Buen 
Fin” planean con anticipación el gasto y sus compras o lo hacen 

de manera impulsiva? 

Anticipan su 
gasto

Gastan 
impulsivamente No sabe No contestó 

Se
xo

Masculino 21.0% 75.3% 1.8% 1.9%

Femenino 25.7% 69.8% 3.2% 1.3%

23.4% 

72.4% 

2.6% 
1.6% 

Anticipan su 
gasto

No sabe No contestóGastan 
impulsivamente

2016 2017
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Beneficios del
"Buen Fin"2



8n= 600

6.2% 

22.9% 27.9% 
37.5% 

3.7% 1.8% 4.5% 

21.2% 
27.8% 

42.7% 

3.1% 0.7% 

Mucho Algo Poco Nada No sabe No contestó

25.7%
70.5%

En 2011 el Gobierno Federal implementó el “Buen Fin” como un 
programa de descuentos para incentivar el consumo de los mexicanos y 

favorecer la economía del país. ¿Qué tanto considera usted que la 
economía del país se ha visto beneficiada por el “Buen Fin”: mucho, 

algo, poco o nada? 

29.1% 65.4%

2016

2017

Mucho Algo Poco Nada No sabe No contestó

Se
xo

Masculino 4.8% 24.1% 28.3% 38.4% 3.0% 1.4%

Femenino 4.3% 18.4% 27.2% 46.7% 3.3% 0.1%
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En su opinión,  ¿qué tanto beneficia el “Buen Fin” a las familias 
mexicanas, beneficia mucho, algo, poco o nada? 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

2014 2015 2016 2017

Mucho 15.7% 17.5% 8.7% 6.6%
Algo 31.0% 28.6% 30.6% 30.7%
Poco 22.1% 23.4% 27.8% 30.1%
Nada 23.0% 24.2% 29.1% 30.7%
Ns/Nc 8.2% 6.3% 3.8% 1.9%

Mucho Algo Poco Nada Ns/Nc

Se
xo Masculino 5.8% 34.5% 31.9% 26.4% 1.4%

Femenino 7.3% 27.1% 28.5% 34.7% 2.4%



De las siguientes opciones que le voy a mencionar, dígame, 
¿qué tanto cree que usted que les beneficia el “Buen Fin” a (…)? 

90.5% 

90.1% 

80.3% 

32.8% 

7.7% 

6.1% 

15.2% 

66.4% 

1.0% 

2.8% 

3.7% 

0.3% 

0.8% 

1.0% 

0.8% 

0.5% 

A las empresas

A los bancos (tarjetas de crédito)

Al gobierno

A los ciudadanos

Mucho/Algo No sabe No contestóPoco/Nada

n= 600
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0% 
10% 
20% 
30% 
40% 
50% 
60% 
70% 
80% 
90% 

100% 

2015 2016 2017

Mucho/Algo 87.1% 87.6% 90.5%
Poco/Nada 8.6% 10.0% 7.7%

No sabe 3.2% 1.9% 1.0%
No contestó 1.1% 0.5% 0.8%

Mucho/Algo Poco/Nada No sabe No contestó

Se
xo Masculino 90.9% 7.0% 1.3% 0.8%

Femenino 90.2% 8.4% 0.6% 0.8%

De las siguientes opciones que le voy a mencionar, dígame, 
¿qué tanto cree que usted que les beneficia el “Buen Fin” a (…)? 

A las empresas
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Mucho/Algo Poco/Nada No sabe No contestó

Se
xo Masculino 90.6% 6.3% 2.2% 0.9%

Femenino 89.8% 6.0% 3.4% 0.8%

De las siguientes opciones que le voy a mencionar, dígame, 
¿qué tanto cree que usted que les beneficia el “Buen Fin” a (…)? 

A los bancos (tarjetas de crédito)

0% 
10% 
20% 
30% 
40% 
50% 
60% 
70% 
80% 
90% 

100% 

2015 2016 2017

Mucho/Algo 84.6% 89.2% 90.1%
Poco/Nada 11.0% 7.2% 6.1%

No sabe 3.6% 3.0% 2.8%
No contestó 0.8% 0.6% 1.0%
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Mucho/Algo Poco/Nada No sabe No contestó

Se
xo Masculino 80.9% 16.7% 1.6% 0.8%

Femenino 79.7% 13.8% 5.6% 0.9%

De las siguientes opciones que le voy a mencionar, dígame, 
¿qué tanto cree que usted que les beneficia el “Buen Fin” a (…)? 

Al gobierno

0% 
10% 
20% 
30% 
40% 
50% 
60% 
70% 
80% 
90% 

100% 

2015 2016 2017

Mucho/Algo 76.9% 79.9% 80.3%
Poco/Nada 15.4% 14.2% 15.2%

No sabe 6.4% 5.1% 3.7%
No contestó 1.3% 0.8% 0.8%
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Mucho/Algo Poco/Nada No sabe No contestó

Se
xo Masculino 32.2% 66.9% 0.2% 0.7%

Femenino 33.4% 66.0% 0.4% 0.2%

De las siguientes opciones que le voy a mencionar, dígame, 
¿qué tanto cree que usted que les beneficia el “Buen Fin” a (…)? 

A los ciudadanos

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

2015 2016 2017

Mucho/Algo 44.6% 37.7% 32.8%
Poco/Nada 53.0% 61.1% 66.4%

No sabe 1.8% 0.5% 0.3%
No contestó 0.6% 0.7% 0.5%



15

Percepción sobre las ofertas3



27.2% 21.3% 24.7% 
16.1% 

2.3% 5.5% 1.7% 1.2% 

5 Muy malas 6 7 8 9 10 Muy buenas No sabe No contestó

73.2% 23.9%

27.9% 
16.9% 21.5% 18.9% 

4.0% 7.1% 3.1% 0.6% 

5 Muy malas 6 7 8 9 10 Muy buenas No sabe No contestó

66.3% 30.0%

16n= 600

En una escala del 5 al 10, donde 5 es muy malas y 10 muy buenas. 
¿Cómo calificaría usted las ofertas y descuentos que hay durante 

el “Buen Fin”? 

5 Muy 
malas 6 7 8 9 10 Muy 

buenas No sabe No contestó

Se
xo Masculino 27.2% 21.9% 24.5% 18.4% 1.1% 4.3% 0.3% 2.3%

Femenino 27.2% 20.7% 24.9% 14.0% 3.3% 6.5% 3.0% 0.4%

2016

2017

Promedio

6.6

Promedio

6.7
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¿Usted cree que las ofertas mejoran año con año o empeoran? 

Mejoran Son iguales Empeoran No sabe No contestó

Se
xo

Masculino 29.6% 16.3% 47.6% 3.0% 3.5%

Femenino 22.5% 11.4% 53.4% 9.0% 3.7%

26.8% 
13.5% 

48.6% 

9.0% 
2.1% 

25.9% 
13.8% 

50.6% 

6.1% 3.6% 

Mejoran Son iguales Empeoran No sabe No contestó

2016

2017
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29.4% 

61.1% 

7.0% 
2.5% 

Ahora dígame, ¿usted cree que en el “Buen Fin” las ofertas de 
las tiendas son reales? 

Sí No No sabe No contestó 

Se
xo

Masculino 31.0% 65.0% 2.3% 1.7%

Femenino 23.6% 72.0% 3.3% 1.1%

27.2% 

68.7% 

2.8% 
1.3% 

Sí No sabe No contestóNo

2016 2017
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Experiencia personal4



n= 600 20

39.7% 

60.1% 

0.2% 

¿Usted ha realizado compras durante el “Buen Fin” en los años 
anteriores?

Sí No No contestó 

Se
xo

Masculino 40.2% 59.8% 0.0%

Femenino 37.8% 61.6% 0.6%

38.9% 

60.8% 

0.3% 

Sí No contestóNo

2016 2017
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*Respuestas 
espontáneas 

18.40% 
11.6% 

8.3% 
7.4% 

6.3% 
5.0% 
4.7% 
4.7% 
4.4% 

3.2% 
2.7% 

1.5% 
1.5% 
1.5% 
1.4% 
1.2% 
1.2% 
1.0% 
0.9% 
0.8% 

2.4% 
3.4% 

6.5% 

Walmart

Liverpool

Coppel

Sams Club

Bodega Aurrera

Tiendas de autoservicio/departamentales

Elektra

Famsa

Soriana

Sears

Mueblerías

Chedraui

Tiendas para el mejoramiento del hogar

Telcel

Comercial Mexicana

Suburbia

Sanborns

Tiendas de ropa/zapatos

Parisina

Telmex

Otra

No sabe

No contestó

¿En qué tiendas ha comprado durante el “Buen Fin”?* 

2016 2017

17.4% 
13.2% 

10.5% 
6.5% 

5.8% 
5.5% 
5.4% 
5.0% 

4.2% 
3.3% 
3.3% 
2.8% 
2.6% 
2.1% 
2.1% 

1.4% 
0.8% 
0.6% 
0.3% 
0.2% 
0.2% 

2.1% 
1.3% 

0.4% 
3.0% 

Walmart

Liverpool

Coppel

Sam’s Club

Bodega Aurrera

Soriana

Tiendas de autoservicio/departamentales

Sears

Tiendas de ropa/zapatos

Elektra

Famsa
Tiendas para el mejoramiento del hogar (The 

Home Depot)
Chedraui

Comercial Mexicana

Fábricas de Francia

Suburbia

Telmex

Palacio de Hierro

Telcel

Mueblerías

Sanborns

Otra

No recuerda el nombre

No sabe

No contestó

*Esta pregunta sólo se realizó a los que contestaron que sí han realizado compras en los años anteriores.
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¿En qué tiendas ha comprado durante el “Buen Fin”? 

Walmart Liverpool Coppel Sam’s Club Bodega Aurrera Soriana
Tiendas de 

autoservicio/de
partamentales

Sears

Se
xo

Masculino 20.4% 15.4% 11.7% 4.5% 4.1% 3.3% 5.0% 5.5%

Femenino 14.4% 11.0% 9.3% 8.4% 7.5% 7.6% 5.8% 4.5%

Tiendas de 
ropa/zapatos Elektra Famsa

Tiendas para el 
mejoramiento 
del hogar (The
Home Depot)

Chedraui Comercial 
Mexicana

Fábricas de 
Francia Suburbia

Se
xo

Masculino 3.2% 3.1% 2.6% 3.6% 2.7% 2.3% 3.2% 1.6%

Femenino 5.3% 3.5% 4.0% 2.0% 2.5% 1.8% 1.0% 1.3%

Telmex Palacio de 
Hierro Telcel Mueblerías Sanborns Otra No recuerda 

el nombre No sabe No contestó

Se
xo

Masculino 0.6% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 0.6% 0.0% 2.8%

Femenino 1.0% 0.0% 0.5% 0.4% 0.4% 1.7% 2.1% 0.8% 3.2%

*Esta pregunta sólo se realizó a los que contestaron que sí han realizado compras en los años anteriores.
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Sí No Ns/Nc

Se
xo Masculino 20.3% 68.7% 11.0%

Femenino 14.5% 78.4% 7.1%

¿Usted tiene pensado comprar durante el “Buen Fin” de este 
año?

0% 
10% 
20% 
30% 
40% 
50% 
60% 
70% 
80% 
90% 

2014 2015 2016 2017

Sí 27.5% 31.7% 18.8% 17.3%
No 62.5% 59.9% 72.2% 73.8%

Ns/Nc 10.0% 8.4% 9.0% 8.9%
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Aproximadamente, ¿cuánto planea gastar en las compras de este 
“Buen Fin”?* 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

2014 2015 2016 2017

Menos de $1,000 7.3% 4.3% 5.8% 0.4%
De $1,000 a $2,900 20.9% 16.9% 16.0% 28.0%
De $3,000 a $5,000 21.8% 25.9% 20.6% 36.8%

Más de $5,000 27.7% 22.5% 28.4% 21.5%
Ns/Nc 22.3% 30.4% 29.2% 13.3%

Menos de 
$1,000 De $1,000 a $2,900 De $3,000 a $5,000 Más de 

$5,000 Ns/Nc

Se
xo Masculino 0.0% 27.6% 46.0% 21.2% 5.2%

Femenino 1.0% 28.5% 24.9% 22.0% 23.6%

*Esta pregunta sólo se realizó a los que contestaron que sí tienen pensado comprar durante el "Buen Fin".
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Y, ¿qué tipo de oferta le interesa más a usted: descuentos o 
pagar a meses sin intereses?*

Descuentos Pagar a meses sin 
intereses Ambos No contestó

Se
xo

Masculino 65.9% 28.5% 3.4% 2.2%

Femenino 72.9% 27.1% 0.0% 0.0%

73.4% 

21.9% 

2.1% 2.6% 

68.9% 

27.9% 

1.9% 1.3% 

Descuentos Pagar a meses sin intereses Ambos No contestó

2016

2017

*Esta pregunta sólo se realizó a los que contestaron que sí tienen pensado comprar durante el "Buen Fin".
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*Respuestas 
espontáneas 

36.4% 
16.2% 
16.0% 

8.0% 
6.0% 
5.1% 
3.5% 
1.5% 
1.2% 
1.0% 
0.5% 
0.3% 
1.6% 
0.5% 
2.2% 

No tiene dinero

No hay beneficios/Es estrategia mercadológica

No quiere o necesita comprar nada

No cree que haya ofertas interesantes

Los artículos estarán caros

Tiene otras prioridades/Deudas

No quiere endeudarse

Acostumbra comprar en otro momento/lugar

No le llama la atención

Porque los productos son defectuosos

No lo ha planeado

No sale por su edad/salud

Otro

No sabe

No contestó

¿Por qué no tiene planeado comprar nada en el “Buen Fin”?*

*Sólo se realizó esta pregunta a las personas que no tienen pensado comprar en “El Buen Fin”.
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*Respuestas espontáneas 

Tiene otras 
prioridades/Deudas No quiere endeudarse

Acostumbra comprar 
en otro 

momento/lugar

No le llama la 
atención

Porque los productos 
son defectuosos

Se
xo

Masculino 5.4% 2.6% 1.0% 1.1% 0.0%

Femenino 4.9% 4.2% 1.8% 1.3% 1.8%

No lo ha planeado No sale por su 
edad/salud

Otro No sabe No contestó

Se
xo

Masculino 1.1% 0.3% 1.1% 1.2% 1.1%

Femenino 0.0% 0.3% 2.1% 0.0% 3.1%

No tiene dinero
No hay beneficios/  

Es estrategia 
mercadológica

No quiere o necesita 
comprar nada

No cree que haya 
ofertas interesantes

Los artículos estarán 
caros

Se
xo

Masculino 34.0% 19.0% 17.4% 8.5% 6.2%

Femenino 38.4% 14.0% 14.9% 7.5% 5.7%

¿Por qué no tiene planeado comprar nada en el “Buen Fin”?*

*Sólo se realizó esta pregunta a las personas que no tienen pensado comprar en “El Buen Fin”.
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Consecuencias del sismo 
en el “Buen Fin”5
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39.5% 
31.2% 

16.8% 
10.5% 

1.3% 0.7% 

Mucho Algo Poco Nada No sabe No contestó 

70.7%

27.3%

Con los sismos que han ocurrido recientemente en nuestro país, 
¿qué tanto cree usted que se verán afectadas las ventas en el 

“Buen Fin”? ¿Mucho, algo, poco o nada? 

Mucho Algo Poco Nada No sabe No contestó 

Se
xo

Masculino 36.9% 32.2% 16.4% 11.7% 1.9% 0.9%

Femenino 41.9% 30.2% 17.1% 9.4% 0.8% 0.6%
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38.0% 

57.0% 

4.1% 
0.9% 

No sabe

Sí se alcanzarán 

No se alcanzarán

No contestó

El Gobierno Federal y el sector empresarial del país estiman que 
el “Buen Fin” de este año alcance ventas superiores a cien mil 

millones de pesos, lo cual significaría un crecimiento en ventas 
del 12 por ciento respecto al año pasado. Tomando en cuenta 

los sismos ocurridos recientemente, ¿usted cree que se 
alcanzarán o no se alcanzarán los objetivos de ventas que 

estima el gobierno y los empresarios?

Sí se alcanzarán No se alcanzarán No sabe No contestó 

Se
xo

Masculino 41.7% 53.6% 3.5% 1.2%

Femenino 34.5% 60.2% 4.6% 0.7%
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44.6% 

51.8% 

2.9% 

0.7% 

No sabe

Sí 

No

No contestó

El Gobierno Federal sostiene que el “Buen Fin” pretende reactivar 
la economía de las pequeñas y medianas empresas que se vieron 
afectadas por los sismos que ocurrieron en el país en septiembre. 

¿Usted considera que el “Buen Fin” efectivamente ayudará a 
reactivar la economía de estas empresas en el país? 

Sí No No sabe No contestó 

Se
xo

Masculino 48.4% 49.3% 1.2% 1.1%

Femenino 41.1% 54.0% 4.4% 0.5%
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Universo

• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y cuentan con línea
telefónica en su hogar.

Técnica de levantamiento

• Encuesta telefónica realizada el 01 y 02 de noviembre de 2017.

Tamaño de la muestra y su precisión estadística

• Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en las 32 entidades del país para mantener
tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un nivel de confianza de 95%, el error teórico
es de ±4.0% a nivel nacional.

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y
redondeados a un decimal.

Marco muestral y selección de la muestra

• Se utilizó como marco de muestreo la lista nominal actualizada del INE.
• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño.


